

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20. szám
Telefonszám 800.

Felolvasó szerkesztő:
KÓNYA LAJOS.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díj: havonta 15 korona

A magyar csendőrség és rendőrség.

H. E. Yátes, az Egyesült-Államok ezredese, közbirré teszi a magyar lapokban a következőket:

A szövetségi katonai bizottság, teljes egyetértéssel a román főparancsnoksággal, belátta, hogy a magyar rendőrség és a csendőrség újjászervezésére szorul. H. E. Yátes amerikai ezredes a szövetségi bizottság különösen ezen feladat tanulmányozásával bista meg. Ugyanez a bizottság később Yátes ezredes ezen újjászervezési bizottság elnökévé tette meg, a másik delegátus pedig Soiculescu román ezredes lett. Legújában Yátes ezredes a román főparancsnokság jóváhagyásával a rendőrség és csendőrség felügyelőjévé és ellenőrévé nevezetett ki.

A főcél az, hogy eléggé erős csendőrség és rendőrség álljon rendelkezésre a rend fenntartására. Ez a karhatalmi erő ne tartozzék semmiféle vallási vagy politikai párt-hoz, hanem legyen nagy érseke az igazságosság és becsület iránt.

Friedrichet védi és támogatja az antant.

Minden ellenkező és célzatos híreszteléssel szemben Friedrichet, aki Magyarország teljes bizalmát legalább 75 százalékban bírja, az antant, főként az angol misszió, határozottan támogatja. A miniszterelnöki palotát angol és francia katonák őrzik. Franciaország rokonszenve is Magyarország iránt mindinkább nyilvánvaló lesz.

Megkezdtek Caillaux pörének a tárgyalását.

Párisból jelentik: E hó 23-án kezdtek meg Caillaux volt miniszterelnök lazaar-lási pörének a tárgyalását. A négy védő iratványozta Caillaux szabadlábra helyezését.

Statárium Bácska Bánát és Baranya területére.

A minisztertanács péntek esti ülésén elrendelte Bácska, Bánát és Baranya területére a statáriumot. A statárium végrehajtásával az igazságügyminisztert bízta meg. Az erről szóló távirat ma érkezett Matievics István főispán-polgármesterhez.

Ellenforradalomtól tart a német kormány.

— „Monarchisták és spartacusok készülődése” —

Berlin. Az Est berlini szerkesztőségétől. A német kormány ellenforradalomtól tart. Csak azt nem tudja ebben a pillanatban, hogy melyik ellenforradalmi irányzat erősebb: a royalistáké vagy a spartacusoké?

A royalista mozgalom az utóbi hónapok óta szemmel láthatólag erősödött. Ludendorff a forradalom kitörésekor Skandináviába menekült, ekkor ir a konzervatív újságokba és nyíltan lázít a kormány ellen. Mindennél nagyobb jelentőségű dolog az, hogy az új birodalmi hadsereg tisztikara majdnem kivétel nélkül royalista. Ez Noske hadügyminiszter előtt sem titok és az a tolerancia, amellyel Noske ezzel a sok esetben nem is titkolt oszárpárti irányzattal szemben viselkedik, erős ellenzékét vált ki a kormányt támogató pártok

körében is. Legutóbb maga Scheidemann támadta meg Noskét és azt a vádat emelte ellene, hogy nem fojtja el elég energikusan a royalista politizálást. Scheidemann szerint Noske túri a tisztikar oszárpárti politizálását és így az ő személye is veszélyt jelent a fiatal német köztársaságra. Kétségtelen az, hogy Noske kezében van ma a hatalom Németországban és a miniszter, — aki a tisztikar körében sem népszerűtlen, újában mindinkább olyan beszédeket mond, — amelyeknek erősen nacionalista izük van. Ha csekélyebb lett is, még mindig nem tűnt el teljesen a bolsevik puccs lehetősége. — A legnagyobb baj, hogy a német közönség és munkásság nem tanult elegendet az orosz, a magyar vagy a bajor példán.

A szegény sorsu gyermekek szülőinek segélye.

Szegény-sorsu gyermekek szülői és nevelő szülői, első sorban a hadiárva szülői és nevelő szülői, akik segélyt nem élveznek, a szociálpolitikai minisztérium rendelete alapján, egy bizonyos havi, évi vagy rendkívüli segélyt pénzben, ruhaneműekben vagy lábbeliekben fognak kapni. A segélyre csak a szegény sorsu gyermekek szülői és nevelő szülői jogosultak.

Ezért felhívatnak Szabadka város területén lakó szegény sorsu gyermekek és hadiárva szülői és nevelő szülői, akik ilyen segélyre jogosultak, irásbeli kérvényeket

nyújtsák be a városház I. emelet 28. szám alatt. Kérvényhez csatolandó a gyermekek vagyoni és családi állapotáról szóló szegénységi bizonyítvány.

Éppen úgy felhívatnak mindazok, akik bonyák gyermekeket gondoznak, hogy minél előbb a nevezett hatóságnál jelentkezzenek. Az egész polgárság emberi és hazafiai kötelessége, hogy bejelentse az összes árvákat és elhagyott gyermekeket, akik ezen városban tartózkodnak, hogy a fenti hatóság részéről az árvák és elhagyottak kellő védelemben részesülhessenek.

A románok kivonulása.

Belgrád. A román seregek végre mégis kénytelenek kitéríteni a jogtalanul megszállt területeket. Amint hírlik, a Tisza balpartján betonfedezékeket építenek. Mire való ez az erőlködés? Ha a konferencia nekik itélné azt a részt, az antant gondoskodni fog, hogy összetűzések nélkül történjék a birtokbavétel; ha pedig Versaillesben a döntés a magyarok javára fordul, hiábavaló ugyanis ez az erőszakoskodás.

Budapesten civil karhatalom van.

A románok kivonulásával kapcsolatban erősen folyik a civil karhatalom szervezése, melynek magva az egyetemi ifjúság. A polgári rend helyreállításán dolgozik most minden becsületes ember. Horthy az ifjúság nagyfontosságú szervezkedését így méltányolta: „Amit az ifjúság akar, azt én is akarom. S amit én akarok így, az meg is fog történni.”

Poincaré Angliában.

Párisból jelentik: Poincaré elnök és a felesége november 10-én indul el Londonba Pichen külügyminiszterrel és több polgári és katonai tisztviselővel. Londonban a Guildhallban fogadják. — Poincaré elnök ez alkalommal foglalja el a glasgowi egyetemen a tiszteletbeli rektori méltóságot és elmondja a szokásos felavató beszédet.

D'Annunzio a levegőből üzen Velencének.

A Giornale d'Italia jelelti, hogy Gabriele D'Annunzio egy hidroplánon átrepült Velence felett és ledobott röpcédulákat, amelyekben tudatja velencei híveivel, hogy jól érzi magát és Fiumében kitünően megy a sora.

Az élelmiszerkereskedés szabályozása.

A belgrádi közlélmészeti miniszter rendelkezéseket készít a gabona, hüvelyesek, fű és lécit állatok, zsír és szalonna belső forgalmáról. A tervezett rendelet 11 pontjában a következő pontok vannak:

1. A királyság egyik tartományából a másikba a felsorolt élelmiszereket csak hatósági engedéllyel szabad átvinni. 2. Az állatok fejéért egy évre 180 kg. gabonát vihetnek be. 3. Aki a birtokában levő gabonát, kukoricát és lisztet nem őrzi megfelelően 10-30 napi elzárással és 50-800 dízár pénzbüntetéssel sújtják. 4. Szlavonországnak 9000, Bosznianak és Hercegovinának 12000, Dalmáciaának 6000 és Montenegrónak 3000 vagonnal adnak olcsó áron ezektől az élelmiszerektől.

Fejmunkások az ipari pályán.

Erdély szellemi életének a vezetői a román megszállás következtében hihetetlenül sanyaru helyzetbe kerültek.

A románok mindenütt átvették a közigazgatást és a hivatalokban csak oláhokat tűrnek meg. A közigazgatási tisztviselők egész soka sága maradt így kenyér nélkül, akik most a legkülönbözőbb pályákra mentek és sokan földmunkával keresik meg családjuknak a kenyerét.

A románok valósággal kiirtották a magyar színművészetet és sok magyar újságot bezártak. — A színészeket bezárták és vándoroláh színházukok számára tartják fenn. A színészek és újságírók jórésze így teljesen kenyér nélkül áll és miután a magyar társadalmi élet teljesen megbénult, — minden témasz nélkül elszéledtek.

A tanárok nagy része kijelentette, hogy nem hajlandó román iskolában tanítani, miért is a tanítástól eltiltották őket.

Az ügyvédek és tanárok most tömegesen az ipari pályán keresnek boldogulást, ami ugyasólván egyedül maradt nyitva számukra.

Az erdélyi magyar intelligenciát valóságos katasztrófa érte, de az erdélyiek annyira ragaszkodnak szűkebb hazájukhoz, hogy a kivándorlás helyett inkább az érvényesülés más módját választják: kezükbe veszik a kalapácsot, a gyalut, a fűrész és mint iparosok dolgoznak tovább, hogy megélhetésüket biztosítsák.

Az állami hivatalnokokkal, akik az esküt letették, — aránylag jól bántak az oláhok; az előbbi és a szovjetkormány által folyósított összes járandóságukat kifizetik.

Szűkeg van rájuk, mert Erdélyt a románok nem voltának képesek adminisztrálni; így is az összes irni olvasni tudó románokat állami és közigazgatási alkalmazásba vették.

Érdekes, hogy a szászokat nem bolygatják a románok. Nagyszomben közigazgatása ma is német, pedig a legmagyarabb városokba is román közigazgatást vezettek be.

A jelenlegi erdélyi helyzet teljesen ellentéte Marju kormányzó kijelentésének, amelyben az erdélyi magyarságnak egyenlő jogokat ígért.

A népőrség szervezése a külterületen.

(Saját tud.)

— okt. 27.

Megemlékestünk már arról, hogy a városi hatóság a jövőben népőrséget szervez. E-re vonatkozólag van is már közgyűlési határozat, melynek értelmében a rendőrfőkapitány hivatott arra, hogy a közrend és közbiztonság érdekében felállítandó polgárőrséget megszerveze. A határozat szerint polgárőri szolgálat teljesítésére mindazon helybéli illetőségu egyén köteles, aki már betöltötte a 20. életévet. Az 52 éven felüli polgárok azonban feltesznek mentve a népőri szolgálat alól.

E'szoarban tehát a külterületi népőrséget fogják megalakítani. A rendőrfőkapitány máris rendelkezett a névjegyzék összeállítását illetőleg. A tervezet is elkészült mely szerint tanyai területeket rayonokba osztják.

Az egyes rayonok élén majd külön 3 tagu bizottságok állnak; nevezetesen 1 külterületi rendőrbiz-

tos és 2 bizottsági tag alkotnak egy rayonbizottságot.

A névjegyzék felvételét is ezek ellenőrzik. Az összeírás megtörténte után szereik fel fegyverrel a polgárőrséget.

A rendőrfőkapitány a napokban érintkezésbe lépett ez iránt a katonai állomásparancsnoksággal, mely azonnal 150 löfegyvert (Maulichet) bocsájott a népőrség rendelkezésére. Több felesleges katonai fegyver nincs jelenleg a szabadkai fegyverraktárban; majd intézkedik a katonai parancsnok hogy a szükséges löfegyvereket (mintegy 400 darabot) a hadügyminisztérium kiadassa.

Egyelőre a kiadott fegyvereket elosztják az egyes rayonok között, hogy addig is amíg az említett löfegyvereket ki nem utalhatják a megszervezett polgárőrség teljesítesse feladatát.

A közegészségügy statisztikája . . .

(Saját tud.)

— okt. 27.

„E hó folyamán 48 egyén betegedett meg tifuszban” — jelentette be a t. főorvos a legutóbbi tanácsülésben. Szükségtelen elszőnyűködnünk a tömeges megbetegedés miatt, hiszen az idei közegészségügyi statisztika még elégséges kedvező. A fertőző ragályos betegségek közül egyedül a tifusz lépett fel nagy mértékben. Előtte az előfordult egyes helyeken a dysentéria (vérhas) és szarlach, spanyol betegség ez idő szerint még egy esetben sem volt konstataható.

Barta Antal dr. t. főorvos a havi jelentéssel egyidejűleg összehasonlítóképpen rövid kimutatást közölt 1917 és 18 évek közegészségügyi statisztikájából, melyből kitűnik, hogy a megelőző két esztendőben sokkal több volt a tifusz megbetegedés, mint az idén.

1917-ben 151 egyén betegedett meg hasihasnyálmájában. Ezek közül meghalt 26, 125 felgyógyult. 1918-

ban már kedvezőbb volt a kimutatás, a tifuszbetegség száma mindössze 107, kik közül tízen öltözték el, a többi felépült.

Az idén már csak 104 a megbetegedések száma. Hogy összesen fordulnak elő tömeges megbetegedések, az megszokott jelenség, ennek oka éppen az időjárás szerelatlanságában rejlik.

A gyermekek között alig betegedett meg néhány hasihasnyálmájában, többnyire felnőttek kapták meg a ragályt. Az iskolákban szükségtelen tehát a szigorubb óvintézkedések megtétele; ellenben annál idővösebb volt a közforgalmu helyek gyakori fertőtlenítése. Azonkívül elrendelte a főorvos a közutak kitisztítását is, melyeknél különösen a medencék voltak a legelhanyagoltabb állapotban. A szükséges óvintézkedések megtétele után remélhetőleg hamarosan megszűnik a ragály.

— Az antant élelmész bizottsága Bécsben. A legfelsőbb tanács elhatározta, hogy a jóvátételi bizottság egyik albizottságát küldi ki Ausztria és Bécs élelmiszerral való ellátásának intézésére. Ennek az albizottságnak összeállítására Maulicrest, francia hadsereg ellenőrt birták meg. A bizottság a Sir Francis Dani által vezetett forgalmügyi szakértőbizottsággal együtt utazik Bécsbe.

Ó, az a palicsi vonat.

Az a bizonyos palicsi vonat minden reggel 7 óra 25 perckor akar elindulni Palicsra a tisztviselő-vel. Az akarat tényleg megvan, de hiányzik az erő. Közbejónak apróbb nagyobb akadályok. Hol nincs gőz, hol van, de nem elég, hol tisztítani kell a mozdonyt, hol a mozdonyipróbák, ugyanolyan valamikor 9 órára ér be Szabadkára, miközben felváltva lojnak hátulról az utasok.

Ma reggel azonban osoda történt. Elindult pontosan, sőt majdnem be is jött Szabadkára, de közben eltört a mozdony excentere. Nosza berohanak rőtön segítség-mozdonyért, amely utnak is indult, de nagyon hamar elfogyott a gőze és elakadt. Végül is gyalog kellett bejönni az utasoknak. — Szemtanuk mondják, hogy nagyon dühösök voltak.

MOZI

A Korzó-Mozi műsorából:

A „Cinabar“ szerződés III., IV. része után, péntektől halofog kerül bemutatásra az V., VI. rész. A film következő két része soha nem látott jelenetek sorozatából áll. De Franco mérnök és felesége oly életveszélyes helyzetben vannak, hogy méltán megérdemlik azt a taposkánt, amellyel a Korzó-mozi közönsége jutalmazza meg a jelenkor legkíválóbb moziművészeit.

A Liffa-Mozi műsorából:

Mayerlingi tragédia — Harminc éve rapit világgá egy hír, melyről némán hallgattak az utasok és suttogva egymás között beszéltek az emberek. Rudolf habzburgi trónörökös és Vicsera Mária bírsien haláláról mindenki találgatta a rejtett okot, hogy mi történt. A volt trónörökös házasságos Loebckje fényt vetít a titokra, mely az ő szeméből előtérpett le az a borzalmas éjszaka.

A napió beszél, emberi mály érzések és tragédiákról, Rudolf boldogtalan házasságáról pokoli életéről, míg egy napon regis merkedett a tűneményes szépségű Vicsera bárónéval. Rudolf ismondani akart nevére, rangjáról, csak hogy Vicserát elszerezesse. Mind ez nem sikerült, az udvar és a szenátorok álláspontja miatt. Két-séghbejött helyzetében Vicserát Mayerlingbe szöktette és önkéntekkel vételek véget életüknek, mely végakkordja volt a szomorú mayerlingi szerelmi tragédiának. Ezt a filmet mutatja be 5 napig ezredától vasárnapig a Liffa Mozi.

— Bécsben megdrágult az élet. Bécsből jelentik: Ausztria kedvezőtlen pénzügyi helyzete miatt legközelebb ismét felemelik az élelmiszerek árát. Az állami hozzájárulást, amelyet eddig kenyér, zsír, hús, tej és hüvelyes velelmények vásárlásához szedtek, ezú ány kenyér és liszt vásárlásához is kiadják. Pant közlelmzésügyi államtitkár bejelentette a közlekedési bizottságban, hogy legközelebb jelentékenyen felemelik a vasúti tarifát, valamint a telefon és táviró díjszabást is.

HIREK.

— **Erendelték a statáriumot** A satonai parancsnokság értesítette az illetékes polgári hatóságot, hogy rövid időn belül a vajdaság területén is elrendeli a statáriumot. A rögtönítélő bíróságok felállítására már folyamatban van.

gyilkolták és kitört a világháboru katonái és a háboru végén mint kapitány került a tartalékba. Hahn ekkor 50 000 koronát kapott azonban hivatkozva apjának arra az ígéretére, hogy egy nagyobb birtokot fog adni neki, két millió koronát kövelet a birtok ellenértéke fejében. Az országos törvényszék elutasította a keresetét azszal a megokolással, hogy az ügy a járásbíróság alá tartozik, mert el-látásról van benne szó.

— **Elveszett péntek délelőtt** egy barna, három hónapos kis kuty. A f. névre hallgat; nyakán sárga szíj volt. A megtaláló szíveskedjék VIII. kör, Teleki tér 2. sz. I. emeleten átadni, ahol illő jutalomban fog részesülni.

— **Meglopott városi tisztviselő** Vatro Károly városi tisztviselő Gráci utcai lakásának konyhájából ismeretlen tettesek ellop-tak egy métermérő szíjat és kü-lönféle ruhacsomót. — A kár 3000 korona. A rendőrség nyomozza a tolvajakat.

— **A néretek az egyenruhásak ellen.** Parisból jelentik: A legfelsőbb tanács előtt a németek indítványozták, hogy a legfelsőbb tanács a német béke érvénybe lépése után tiltsa meg a szövetségesek katonai misszióinak, illetőleg a missziók tagjainak a katonai egyenruha viselését. — A legfelsőbb tanács ezt az indítványt is elvetette, mert szerinte a kívánt intézkedés alkalmas lenne a missziók tekintélyének csökkentésére.

— **A meggyilkolt császár.** Moller József 43 éves szőlőműves tegnap este 9 óra tájban, amit Baum Mihályné szőlőjén áhaladt, ismeretlen tettesek megtámadták és agyonlőtték. A szerencsétlen véget ért császár holttestét másnap reggel találták meg. A nyomozás megindult.

— **Rablótámadás az utcán** Tegnap este 8 óra tájban ismeretlen egyének megtámadták a főtéren Bulyovicsok Pál vasutat. Elrabolták 800 korona készpénzt és vasutas igazolványát. Bulyovicsok feljelentést tett támadói ellen a rendőrségen.

— **Dr. Scherser Ivo** közközbizti főorvos, a gráci szemklinika volt aszisztense, rendel a szemhe-tegek részére d. u. 2—4 ig a váro-i bérpalotában (a színház mö-gött) I. em. 6. sz. Szemészeti mű-téseket a közközházban, vagy beteg lakásán végez. Telefonazás 833.

— **Dr. Marton Jenő** sebész-műtő fogorvos (plombirozás, fog-husás érzéstelenítéssel és műfogak) rendel Batthyány-utca 6. Edény-piac. Apolló mozi előtt.

— **Dr. Vicsai Jenő** orvos rendelője napi beteges részért Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojnich Pirozka-főie ház. Rendel: d. u. 7—9 ig; d. u. 2—4 ig és 5—7 ig.

— **Goldstein Antal** szőlő-mester Szabadkán e szakmában elsőrangú fizetést létesített. Ule-tében nagy raktárt tart a legfio-mabb szőlőmészkőből. A kor igényei-nek megfelelő modern hűtőtelep.

pel rendelkezik. A cég szakze-rőben és reális alapon dolgozik, miért is a legjobb hírnévnek ör-vend.

— **Nagy Képes naptárt** ad ki a Szent Antal nyomda mint irodalmi vállalat a ráncjövő 1920 i-szököévre. A sajtót mihamar el-fogja már hagyni a mű, mely a praktikusban beosztott rendes nap-tári részeket kívül aktuális tarul-mányokból nicea szépirodalmi és szórakoztató részből áll. azonfelül kiterjeszkedik a közegészségügyre, gazdaságra stb. stb. A naptárban közlendő hirdetések még pár napig jutányosan vételnek fel. Tansos a rendeléseket előre bejelenteni, hogy a készítés és expedálás körül akadályok ne fororhassanak fenn. Rendeléseket a „Délvidék“ címére (IV. Rákóczi-u. 20.) kérik.

— **Pisbanosok és hitok-tatók figyelmebe.** A Szent Antal-Nyomda elkészítette a Szent István-Társulat kiadásában meg-jelent és az elemi iskolák III—VI. osztályaiban használatos kateki-must. Kapható korlátlan mennyi-ségben.

— **Grebenac M. Szentoltk és Grebenac M. Péter** ügy-vedi irodája Belgrád. Obilica-venac 27. sz. a (a „Cár“ hoi cím-zett vendéglő mellett.) Telefon 777. Ugy az egyes minisztériumoknál, mint a polg. és katonai bíróságok-nál bármely ügyben eljárnak Magyarul is tárgyalnak.

MAYERLINGI

TRAGÉDIA

hétfőtől—péntekig 5 felvonásban

RUDOLF habzburgi trónörökös

és a Madon Veretere Mária

na szépségű

izzó szerelméről tragikus végzetéről

A LIPKA-MOZIBAN.

SPORT.

Bécska—MTE. Bajnoki. Eredmény 7:0 Félidő 5:0 a Zombori-uti sporttelepen. Bíró: Drakovics.

II. körület F. C.—III. ker. T. C. bajnoki. Eredmény 2:1 Félidő III. TC—II. ker. FC 0:1 Szvak. szegedi uti pályán.

Bécska I. B. MTE I. B. sorleg-mértezés. Eredmény 4:0 Félidő 1:0. Bécska Zombori uti sportte-lepen.

Jó keresetre tehetnek szert azok a 16 évnél idősebb, nehezebb munkára alkalmatlan lányok, asszonyok, idősebb férfiak, kik hirdapélárusításra vállalkoznak. Minden délután könnyű szerrel 20—30 koronát szerezhetnek ez által. Ujságárusításra jelentkez-ni lehet mindennap a Szent Antal nyomdában, a Kath. Le-gényegylet udvarán IV. Rákóczi-utca 20.

Hirdetmény.

Szabadka ez. kir. város erdeibe f. évben kibaszándó városi területi és fuvarozási munkái nov. hó 2-án (vasárnap) d. e. 9 órakor a gazdasági ügyosztályban nyilvános árlejtés útján ki fogjuk adni.

Kitermelésre kerülnek:
 Radonvácsban 18 74 k. h. akác vágás
 Keresztes erdőben 15. 45 k. h. akác vágás
 Sápics bokrosban 37. 19 k. h. nyár akác Zed. állóban 33. 38 k. h. nyár Sáskalapogon 18. 33 k. h. vágás Górbetóban 31. 10 k. h. nyár De. akácban 10. k. h. akác Kőrös erdőben 4. 40 k. h. kőrös Csikvárián 15. k. h. nyár vágás.
 Szabadka, 1919 október. 26-án
 gazdasági tanácsnok

Köszönet

megőrlésre
 valamint sómegrendeléseket minden mennyiségben és **maximális áron** már most elfogad

Kertész és Décsei
 villamos sóörömlővel
 I., Damjanich és Weiss
 Kőrös utca sarkán:
 Telefon 172. Telefon 172.

Ügyes
felsőrész-készítők
 és
alja-munkásokat
 felvesz:
„Danica”-cipőgyár
 SZABADKA,
 Szegedi-utí volt csendőrlaktanya.



80% vegytiszta
ECETSAV
 leszállított áron kapható:

KLEIN GÉZA
 nagykereskedésben
 SZABADKA.
 Telefon 55. Kecsenyi-u. 5.

ALAPITTATOTT 1891.

SPITZER-féle lisztárjegyzék

(a csirke piac melletti kisközben levő lisztraktárban).

Nagybani lisztárak:

- legfinomabb grizes 0-ás liszt 4 80,
- legfinomabb főzőliszt 3 80,
- rózs, — kétszeres,
- legjobb búzakenyérliszt 3 20,
- legjobb minőségű búzakorpa 1 20,
- Nagyobb vételnél kívánatra ingyen házhoz szállítok.
- Vaggonteleknél külön megállapodás.

SPITZER MÓR

VI. kör, Terézia-tér 83. Telefon 3-38.

ELŐNYÖS NAGYBANI ÁRAKON KAPHATÓ

- Magcsávázó-szer**
- Vasgálicz**
- Kénsav**
- Salétromsav**
- Kékítő** I-a fél kg-os üvegekben
- Marószóda, lukováci**
- Keményítő** darabos 70 agr-os ládácskában
- Karbid** 60 kg-os hordókban
- Burgonyakeményítő**
- liszt** I-a 75 kg-os székcskában
- Sidol**
- Vaspor** kupolák
- Kékítő** tucatonként
- Szóda bikarbóna**
- Szalmiák, darabos**
- Schellack (orang)**
- Bilistyei ólomzárolt**
- 10% Vegytiszta ecetsav** ballonokban
- Kénlap** I-a olasz kénből.
- Szegedi paprika** ólomzárolt
- Gyeriá**
- Tea** I-a ceyloni
- Fahéj**
- Pipere szappan** I-a minőségű
- Puder** gyógyszereszek részére

TRAFIKANT-nál
 Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

Nagyrabecsült vevőim szíves tudomására hozom, hogy ideiglenesen lakásomra fogok raktárt tartani **női és gyermek, hársosny, velour- és filc-**

kalapok

alakítását a legújabb divat szerint a legolcsóbb árk mellett tovább is vállalom. Szíves pártfogást kérek a **GOLDMARK** kalapüzlet tulajdonosnője: Tarjáné Kölesseu-utca 252 volt Kőrös-ház.

Stajer téli ALMA

kicsiben métermázsánknál is vagon szamra valamint héboru előtti tejesen új modern karambol (biliárd) asztalok kaphatók.
 SCHMIDT és DIETRICH közvetítő irodája, Bácsfeketehegy. Telefon 2 sz

FUVAROZÁST

helyben és vidékre elvállal:
BERE és TÁRSA
 Miklós-u 42. — Telefon 305

Dr. Orelly Milán
 belgrádi ügyvéd,
 Knyiginye Lyubitzsa-u. 2.
 magyar-, német- és szerb levelezés.

Férfi és női gyapjúkelmék, selymek, bélésárúk nagy választékban
 nagybani és kicsinybeni eladása a legelőnyösebb árakban
Strassernál
 IV., Damjanich-u. 62 sz. a tanítónői képezde áttellenében. Cukrász üzlet mellett

APRÓHIRDETÉSEK

- MUNKÁCSY** hármas képnek művészi reprodukciója eladó. Cím a kiadóban.
- INTELLIGENS** munkások részére lakás, kerestetik esetleg csak ágyak egye osaládoknál. „Danica” cipőgyár. 2493-3
- INTELLIGENS** nő ki több nyelvet beszél társalkodónak esetleg (háztartás vezetését is elvállalja) ajánlatok nagyanyos uőnőhöz. Cím a kiadóban. 2483-2
- FLADÓ** ház a Jókai-utcaiban szép helyen, 2 hszomszobás és 1 egyszobás lakással, 3 konyhával, pinével, mosókonyhával és fűskamrával, jó tetőzettel. Cím a kiadóban.
- TANITÓNÓT** keresek aki órákat adna másdik elemista tanítványoknak. Cím a kiadóban.
- HÁZI tanítónők** elmenne intelligens nő, ki az elemi osztályokat tanítaná, háztartásbar is szívesen segítkeznék. Pustára, falura is elmenne. Cím a kiadóban.
- NÉMET** órára keresek tanítványokat, cím a kiadóban 2480-1
- KOCSIS** és pénzbeszedő azonnali belépésre felvétetik a Johanna szikvizgyárban, Szegedi ut. 2489-3
- HÁZ** eladó a Kovács-utcaiban. Bővebb felvilágosítást VI. Gréci-u. 164 sz alatt. Ugyanott egy ajtó eladó. Frenser Mariska. 1467-3
- EGY** jókarban levő zongora elsőrendű gyártmányu eladó V., Köteles-u 215. 2479-2

APRÓHIRDETÉSEKÉRT Bácskossuthfalván lapunk részére az előírt díjazás szerint Berger Sándor ottani egyeduralkodónál lehet feladni.

Élesztő

a legfinomabb anyagból saját gépessel előállított friss élesztő naponta nagyban mint kicsinyben is. **HERMANN ANTON** tégelyárban Ujvidéken Ad. Drassy-u. 6 kapható, postai és vasúti szállítást kívánóknak a ra eszközünk



OHO Shampoo

A legjobb fej- és hajmosószer. Pehelykönnyű haj. Tiszta fejbőr. Kapható minden jobb piacüzletben. Ár: 2 korona.

Teljes

mozi

berendezés.
 jó állapotban eladó
 Kovács Józsefnél, Bácsszenttamás

Nyomatott a Szent Antal — Nyomdába Szabadkán. —